

По следам фестиваля

Вот уже в девятый раз НГЛУ им. Добролюбова становится масштабной площадкой для международной коммуникации. Фестиваль национальных культур «В этом мире большом» способствует особому виду общения — контакты налаживаются среди молодежи разных стран.

Сегодня это мероприятие можно назвать не иначе как праздник: атмосфера здесь именно такая. Множество людей различных национальностей собираются в одном большом доме, в роли которого выступает НГЛУ, чтобы узнать о жизни друг друга, найти новых друзей со всего мира, а также лучше узнать особенности различных культур. Все это напоминает встречу давних друзей или родственников, которые очень рады друг другу. В этом году фестиваль стал еще более масштабным. Множество крупнейших вузов Российской Федерации отправили целые делегации для участия в данном мероприятии. Владимир, Ковров, Иваново, Казань, Чебоксары, Саранск, Самара, Шуя и другие.

В дни фестиваля Нижегородский государственный лингвистический университет был особенно оживлён. В каждом корпусе стояли группы волонтеров. А ещё, непривычно было много парней. Да, и такое бывает в стенах университета, большую часть которого составляют представительницы прекрасного пола. Десятки языков, национальные мелодии сливались в один большой звук — звук объединения. Кругом множество улыбок, смех, танцы. И множество людей, непохожих друг на друга, но общительных и открытых. В такой толпе обычно ощущаешь себя маленьким и неприметным человеком, но именно в те дни и именно там тебя будоражило другое чувство. Оно называется счастье.

Наша команда волонтеров прибыла в университет задолго до открытия фестиваля, было много дел. Но сейчас нас объединяло одно особое чувство — мы с нетерпением ждали встречу с иностранными студентами. Наш большой отряд был поделен на группы, каждая из которых отвечает за проведение круглого стола. Именно здесь иностранцы дискутировали на различные актуальные темы. Проходящий мимо преподаватель в шутку назвал нас цыплятами, потому что каждый волонтер имел отличительный знак — желтый шарфик. Кто-то повязал его как бандану, кто-то был похож на пионера (только галстук желтый), кто-то обернул шарфик вокруг руки, а некоторые даже вокруг ноги. С ними мы все выглядели довольно забавно, но каждый был горд стать частью международного фестиваля.

В 11 часов большой актовый зал наполнился до предела. Людей было так много, что для них приготовили еще одно помещение, в котором на большом экране транслировалось происходящее на сцене в прямом эфире. Ректор, почетные гости и организаторы произносили приветственные слова, а затем началось самое интересное. Ведущая объявила название круглого стола, и несколько рук с желтыми повязками поднялись вверх над огромной толпой — это была группа наших волонтеров, готовая проводить участников к своей аудитории. Прозвучало название нашего заседания «Как воспитывать детей. Традиции и обычаи разных культур». Мы дружно подняли вверх правую руку и собрали группа участников. Оказалось, большинство иностранных студентов хотели пойти именно на наш круглый стол. Мы этому были только рады.

Темой нашего круглого стола было воспитание детей. Студенты из разных уголков мира начинают рассказывать о традициях и ценностях их родины. Выступали представители Африки, Китая, Азербайджана, Молдовы, Казахстана... Казалось, что на нашем круглом столе собрались представители национальностей всего мира. И все они сошлись во мнении о том, что детей нужно с малых лет приучать уважать старших. Первое время ребята были немного зажаты, они стеснялись выступить перед публикой, но мы всячески помогали им почувствовать себя комфортно. Чуть позже, после выступлений прозвучали первые вопросы к докладчикам. Затем началась оживленная дискуссия в рамках заданной темы. Вопросы летели со всех сторон, кто-то не упустил возможности вставить свой комментарий или небольшое замечание. Некоторые иностранцы переходили на английский язык, чтобы более понятно объяснить свою мысль. Доклады иностранных студентов приятно удивили: некоторые из них показывали ролики, некоторые включали специальное аудио-сопровождение, некоторые разыгрывали целые сценки, чтобы лучше продемонстрировать то, что они хотели донести до всей аудитории.

Эти три часа прошли как 5 минут. После круглого стола мы встретились с нашим волонтерским отрядом и обменялись впечатлениями:

«Хоть я и не первый год провожу круглые столы, небольшие трудности появляются всегда. Но и с ними я справилась довольно легко. Я вела целых два круглый стола. Обе темы были раскрыты для меня с новой точки зрения — мнения иностранца. Докладчики показывали очень интересные презентации. Каждый из приезжих граждан смог подчерпнуть для себя что-то новое и познать культуру России намного

глубже. Темы вызывали особый интерес у аудитории — это было заметно с первых выступлений», — говорит Полина, ведущая круглых столов на темы «Экология» и «Ключевые слова русской культуры».

Ребята тут же начинают перебивать Полину, каждому не терпится поделиться своими эмоциями:

«Меня, в первую очередь, порадовала масштабность фестиваля: это мероприятие даже решили осветить журналисты ВГТРК. Также, стоит отметить, что в этом году были очень интересные темы столов. Я была в восторге от выступления докладчика из Колумбии! А еще была рада возможности синхронно переводить китайку, неожиданно заговорившую на английском. После круглого стола, на ярмарке всевозможных национальных блюд я впервые попробовала настоящий тайский том-ям. Было вкусно», — делится своими впечатлениями Эльвина. Темой ее круглого стола было «Воспитание детей. Традиции и обычаи разных культур».

Речь Эли прерывает низкий голос Миши, он вел круглый стол под названием «Любовь и красота в национальной культуре»:

«Фестиваль оказался очень веселым и многоликим, темы порадовали своей актуальностью. Ребята, участвующие в мероприятии, смогли презентовать, наверно, самое дорогое — часть своей культуры. Героем этого дня для меня стал Бенджамин — студент-угандец из нашей академии МВД. Несмотря на проблемы с русским языком, у него круто получалось приковывать внимание аудитории своими риторическими вопросами и остроумно шутить».

Но тут обрывают и Мишу. Настя, ведущая круглого стола по этой же теме, говорит:

«Нам с девочками-соведущими очень понравился фестиваль. За нашим столом было очень интересно. Сначала я думала, что все будет достаточно серьезно и официально, но участники были ограничены темой лишь условно и, фактически, сами выбирали формат своего выступления. У нас и пели, и на гитаре играли, и танцам учили, и ролики показывали. Культура других народов раскрывается совсем с другой стороны. Конечно, местами были трудности, потому что не все хорошо говорили по-русски, но было видно, как докладчики хотят выступить хорошо и донести свою идею, так что языковой барьер почти не мешал»

Завершает наш разговор Саша. Она вела круглый стол по теме «Национальные рецепты счастья и успеха»:

«Участие в фестивале принесло мне огромное удовольствие. Мы получили прекрасную возможность пообщаться с иностранными гостями и узнать больше об их культуре и традициях. Меня поразила оригинальность и актуальность тематики круглых столов. Многие гости говорили нам, что заинтересованы в том, чтобы принять участие в фестивале в следующем году. Я очень надеюсь, что наш университет и в дальнейшем будет проводить подобные мероприятия, так как это отличный способ взаимодействия русских и иностранных студентов».

Один день фестиваля проходил в оперном театре им. Пушкина. Именно здесь состоялась самая захватывающая и интересная часть — гала-концерт. Многие иностранные студенты ежегодно приезжали на это мероприятие, чтобы посмотреть выступления в разных жанрах или принять участие в творческой части. Так было и на этот раз. Концерт был ярким и захватывающим, он никого не оставил равнодушным.

Фестиваль национальных культур «В этом мире большом» имеет свою долгую историю. С каждым годом он разрастается все больше и больше. Приятно осознавать, что несмотря на обстановку в нашем мире, люди из разных стран, с разным менталитетом и мировоззрением очень рады знакомству друг с другом, их общению невозможно воспрепятствовать никакими способами. И именно благодаря таким международным форумам, фестивалям и различным мероприятиям в определенную минуту в голове у каждого участника возникает одна и та же мысль: «А ведь мы по-настоящему едины».ж

Марина Ковалева, 401 АПЖ
Елена Головяшкина, 301 АПЖ

Отзыв об участии в фестивале «В этом мире большом»

Фестиваль «В этом мире большом», проводившейся с 11 по 12 декабря 2018 года, оставил море ярких впечатлений, зарядил энергией, подарил вдохновение, ведь когда еще в нашем университете бывает такой высокий концентрат представителей разных культур? Мероприятие было очень красочным, веселым и, что немало важно, познавательным. Было крайне интересно вживую увидеть различные национальные костюмы (особенно впечатлили образы девушек из Индии и Туркменистана), попробовать необычные блюда (больше всего запомнились тайский сун и британская шарлотка), побывать на различных мастер-классах (фаворитом стал мастер-класс по созданию мехенди – это индийское искусство росписи по телу хной). Но больше всего мне запомнилась, несомненно, заключительный концерт. Не будет преувеличением сказать, что это было грандиозное зрелище, ярко продемонстрировавшее, как много талантливых и многогранных иностранных студентов обучается в университетах России. Студенты танцевали, и пели, и играли на различных музыкальных инструментах, и даже читали рэп, разрушая негативные стереотипы об этом виде искусства.

Атмосферу, царившую во время фестиваля, не передать словами: такого всеобщего единения и в то же время признания и уважения уникальных особенностей культур различных национальностей я ранее никогда не ощущала. Все прибывшие студенты стремились передать красоту и гармонию родной культуры, а также познакомиться с обычаями и традициями других народов. Конечно же, наибольший ажиотаж вызвала национальная ярмарка, где каждый желающий мог отведать любое блюдо из предложенных. Прекрасный повод сытно и оригинально поесть 😊

Без сомнения, фестиваль «В этом мире большом» - одно из самых ярких событий этой зимы. Было невозможно не проникнуться осознанием того, как же велик и многообразен наш мир. Хочется поблагодарить организаторов этого мероприятия и восхищаться огромной работой, которая была ими проделана. Спасибо большое за такой чудесный праздник!

Александрова Мария, студентка ИИЛУ

Пузикова Лейла, М202Ф

Фестиваль культур ежегодно проходит в стенах НГЛУ. В этом году приехало более чем 30 команд из большинства университетов со всей России, были представители 47 стран. Фестиваль проходил в течение 2 дней, было задействовано большое количество волонтеров. Также я принимала участие в организации фестиваля и помогала встречать, провожать, помогать приехавшим студентам. Для меня участие в процессе организации фестиваля было очень интересным. Я смогла проникнуться духом фестиваля, обрести новых друзей из разных стран, набраться опыта в организации мероприятий такого масштаба. Я очень благодарна кафедре за предоставленную возможность.

Отзыв о фестивале "В этом мире бо́льшая"
"В декабре мы участвовали в фестивале "В этом
мире бо́льшая". Мне очень нравится эта деятельность и
особенно церемония закрытия. Мы с друзьями смотрели
прекрасные выступления и попробовали разные блюда. Мне
кажется, это очень замечательная деятельность.

Хун Сиюэнь,
Китай

Отзыв о фестивале
„ В этом мире большой“

В этом фестивале я танцевала китайские народные танцы "Дай" под музыку, которую играл мой одноклассник Антон. В жизни я впервые раз попробовала ~~к~~ традиционной китайский костюм.

Я тоже увидела много разных номеров из других стран, которые сильно удивляли меня.

Я очень рада, что можно оставить вместе с разных государственных людей на одной сцене.

Цай Шуй Юй, Китай
蔡蕊羽

Отзыв о фестивале "В этом мире Большом"

Наташа
Китай,
народную

На этом фестивале мы не только пели русскую песню «Редюшечка», но и смотрели ^{МНОГО} номеров, которые выступили студенты из разных стран. Это помогает нам лучше понять русскую культуру, это тоже ~~разно~~ расширяет наш кругозор, даёт нам возможность узнать разные культуры. Когда мои друзья стояли на сцене читать китайские стихи, я гордилась тем, что я китаянка. Хорошие песни, красивые танцы, всё было просто супер!

Отзыв о фестивале „ В этом мире большим ”

Минь,
Китай

Мне очень понравился этот фестиваль, который проводился в декабре 2017 года. На этом фестивале, я узнала много культуры из разных стран. Я попробовала блюда, сделанные студентами из нашего университета. Каждое блюдо имело свою особенность. Среди них мне больше всего понравилось блюдо, которое сделали студенты из Пашанга, я даже хочу угостить как-нибудь его. Я была очень рада, что студенты из других стран очень любят наши блюда, и я горжусь умом нашего народа.

Ещё в оперном театре я просмотрела много замечательных выступлений, которые я никогда не смотрела до того времени. Всем там было весело. Мы с однокурсниками тоже выступили с песней на сцене оперного театра. Я думаю, ~~на~~ мы неплохо выступили и надеюсь, что другим тоже понравилась наша песня.

Отзыв о фестивале „В этом мире, большом”.

Я очень рада, что у нас была такая возможность познакомиться с разными культурами всего мира. Я тоже очень рада, что мы показали нашу традиционную китайскую культуру людям из других стран. Этот фестиваль — окно в мир. Нам ~~невозможно~~ так трудно объездить весь мир, но мы можем узнать много нового на таких мероприятиях. Кроме, мне понравился ~~этот~~ фестиваль. Надеюсь, скоро будет следующий.